

## ОБ АНТОНОВЕ Б. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

*АНТОНОВ Борис Васильевич, родился в 1899 в Санкт-Петербурге (дворянин). Получил среднее образование. Проживал в Симферополе, работал архитектором в Госпроекте. 28 октября 1937 — арестован, приговорен к 10 годам ИТЛ (?) и в начале февраля 1938 — отправлен в лагерь (?).*

*В мае 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его мать, Л. Ковальская<sup>1</sup>.*

«5-го Мая 38 года.

Многоуважаемая Екатерина Павловна, прошу у Вас прощения за то, что пишу лично к Вам. Быть может, мне следовало написать в Красный Крест, председательницей которого Вы состоите. Но я не знаю адреса и формы, как туда нужно писать. Я думаю, вы отнесетесь ко мне снисходительно и, если этого письма недостаточно, научите меня, как написать и куда.

Вы, как чуткая и добрая женщина и мать, поймете страдание несчастной матери, потерявшей своего единственного горячо любимого сына. Он был арестован 28-го октября 37-го года в гор<оде> Симферополе. Просидел 3 месяца в тюрьме, числа 10-го – 12-го февраля 38 года был выслан, неизвестно куда. Мне не дано было свидания. И вот уже три месяца я не имею известий и не знаю, где он, что с ним. Здесь я была всюду, чтоб узнать, куда он выслан и за что. Но получала ответ один и тот же — "он вам напишет с места".

Поймите мою муку, Екатерина Павловна, пожалейте меня, помогите мне разыскать сына!

Я должна знать, жив ли он, где он в настоящее время находится и какое обвинение падает на него. Я одно знаю, что он страдает невинно по доносу злых завистников.

Умоляю Вас, помогите мне!

Я уже старуха, мне недолго осталось жить, здоровье плохое, но если б я была уверена, что Вы примите меня, я бы приехала, чтоб лично поговорить с Вами.

Я так невыносимо страдаю, помогите мне!

Мой сын, Борис Васильевич Антонов, 38-ми лет, работал в Госпроекте гор<ода> Симферополя в качестве начинающего архитектора. Отец его при царизме был революционер, много страдавший от тогдашнего режима, он умер в 33 году в кремлевской больнице.

Я сама художница, много лет была учительницей рисования городских школ. Как трудно мне было учиться и зарабатывать, чтоб воспитать своего сына, отец его или сидел в тюрьме, или был в ссылке. Помощи от него было мало.

И вот теперь на старости лет я потеряла сына, совершенно невинного, вполне преданного Советской власти, честного, талантливого работника из-за подлого доноса завистников. Но ведь теперь у нас не царское бесправие, мы живем в стране свободы и справедливости, мы имеем великую Конституцию 38-го года. У нас не могут бесследно исчезать люди. Я должна знать, в чем обвиняют моего сына, а для этого я должна найти его. Помогите мне, умоляю Вас еще раз. Не откажите ответить мне на

---

<sup>1</sup> В письмо внесены исправления согласно правилам современной орфографии и поставлены знаки препинания.

это письмо, могу ли я на что-нибудь надеяться, у кого я могу искать правды?

Моя единственная надежда на Вас, уважаемая Екатерина Павловна, Вы так много делаете для несчастных людей, не оставьте мою мольбу без ответа.

Я так несчастна! Сжальтесь надо мной.

Уважающая Вас Л. Ковальская.

Г<ород> Симферополь, улица Жуковского, д<ом> 20, кв. 39»<sup>2</sup>.

---

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1665. С. 27-28. Автограф.